
MARDI 11 AOÛT 2020 
 

BIENVENUE ! 
 

LES GARDIENS (36 cases, quelle surprise !) 

 
Que faire ? 
Il s’agit de placer six pions dans la grille. Chaque pion est un gardien. Il 
doit y avoir au maximum un gardien sur chaque ligne, chaque colonne, 
chaque diagonale et chaque parallèle aux diagonales. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ici, vous allez être déçus : il n’y a qu’une solution fondamentale. 
 
 
 
 
 
 



 
Les deux solutions fondamentales du problème d’hier peuvent se noter 14253 et 
25314 La première donne, par rotation d’un quart de tour et par symétrie, huit autres 
solutions, la seconde (où il y a une symétrie centrale) n’en donne qu’une autre ce qui 
fait un total de 10 solutions. 

 
 

 

À DEMAIN ! 

 


